

1941
1945
**9 МАЯ
ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ
ПОБЕДЫ!**

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!





Алексей Миллер, Председатель Правления ПАО «Газпром»:

– Уважаемые коллеги! Поздравляю вас с великим праздником – Днем Победы!

Этот праздник занимает особое место в памяти нашего народа. Годы Великой Отечественной войны оставили глубокий след в истории каждой семьи. Все мы свято храним и передаем из поколения в поколение память о подвигах родных и близких – тех, кто плечом к плечу сражался на фронте, день и ночь трудился в тылу.

Ценой огромных потерь наш народ защитил свою Родину и избавил мир от фашизма. Подарил человечеству право на жизнь и свободу.

Сегодня мы, потомки победителей, снова отстаиваем безопасность и независимость России. Демонстрируем силу духа, волю, сплоченность, преданность своей стране. И уверены – победа будет за нами.

С праздником! С Днем Победы!

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

СМОТР СТРОЯ И ПЕСНИ — ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ



Подготовка к смотрю заняла несколько недель

Накануне 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне прошел городской смотр строя и песни «Дорогами Победы» среди салаватских школьников.

Военно-патриотическое мероприятие впервые прошло в 2009 году. На протяжении всего времени его организует ООО «Газпром нефтехим Салават» совместно с администрацией города Салавата. С тех пор оно стало славной ежегодной традицией накануне Дня Победы. В этом году участие в смотре приняли шестнадцать школ города. Это юноши и девушки 8-11 классов. В программу включены строевые приемы с элементами строевого устава Вооруженных Сил Российской Федерации. Каждая команда в составе 19 человек продемонстрировала строевую подготовку, включая доклады, рапорты, приветствия и повороты на месте. Также они выполняли перестроения из одной шеренги в две и обратно, демонстрировали строевую выправку и проходили торжественным маршем с песнями.

Погода всеми силами препятствовала выступлению школьников. Но холодный шквалистый ветер и

моросащий дождь не сломили их боевой дух. Подтянутые юноши и хрупкие девушки маршировали с гордо поднятой головой. Конкурс, волнения, радость – именно так они могли описать этот день. Внешний вид каждого был словно с иголки: камуфляж, кадетская форма, пилотки. Это один из важных пунктов оценки.

В состав членов жюри вошли сотрудники ООО «Газпром нефтехим Салават», военного комиссариата города, ветераны боевых действий. Члены комиссии отметили, что уровень подготовки школьников растет с каждым годом. По словам организаторов конкурса, смотр развивает у подростков и молодежи гражданственность, патриотизм, формирует у подрастающего поколения высокую социальную активность, верность своему Отечеству, любовь к Родине. Воспитывает коллективизм, взаимовыручку, дисциплинированность. Это проверка знаний, умений и навыков по строевой подготовке.

– Кажется, что перед нами еще совсем дети. Но на этих юных лицах видна вся серьезность и уважение к истории нашей родины. Это, безусловно, важное мероприятие. У меня у самого младший сын – кадет и тоже готовится к такому событию. Своих сыновей стараюсь воспитывать в том же патриотическом духе. Я горжусь нашей молодежью, которая со всей ответственностью подходит к таким важным мероприятиям, – говорит член жюри смотра строя и песни, командир 21 отряда УЭПБ и ОТ ООО «Газпром нефтехим Салават» майор внутренней службы Александр Греков.

Победителями конкурса стала команда из школы № 17, на втором месте отряд Кадетской школы № 2, третьей стала Гимназия № 1. Победители и призеры награждены дипломами и грамотами управления образования г. Салавата и ценными подарками ООО «Газпром нефтехим Салават».

Алена ШАВЫРОВА

КОРПОРАТИВНЫЙ ДУХ

КИЛОМЕТРЫ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



5 мая состоялся традиционный велопробег, посвященный Победе в Великой Отечественной войне.

Велопробег начался с возложения цветов на мемориальном комплексе «Вечный огонь». Затем велоколонна сделала остановку на мемориальном комплексе «Вехи Победы» для возложения цветов и выдвинулась к мосту через р. Белую, где продолжила движение в сторону д. Михайловки Ишимбайского района, далее д. Юлдашево, д. Кинзекеево. Уставшие, после 3 часов испытания на выносливость участники велопробега вернулись в г. Салават. Свои достижения они посвятили той самой Великой Победе.

ЦИФРА НОМЕРА

12626

георгиевских ленточек
раздали сотрудникам
«Газпром нефтехим
Салават» и дочерних
организаций

КРУГОЗОР

НАПИСАЛИ

«ДИКТАНТ ПОБЕДЫ»

Сотрудники и ветераны компании приняли участие в ежегодной международной акции «Диктант Победы», посвященной событиям Великой Отечественной войны.



Ветераны компании пишут «Диктант Победы»

Участники проверили свои знания о ключевых событиях 1941-1945 годов. В 2024 году задания посвящены 80-летию полного освобождения Ленинграда от блокады, выходу советских войск на границы СССР, советским военачальникам, юбилеям писателей-фронтовиков, а также другим памятным датам. За 45 минут участники должны были ответить на 25 вопросов. Некоторые вопросы были, что называется, со звездочкой – участникам приходилось крепко подумать, чтобы ответить правильно. В Салавате было организовано несколько площадок, где все желающие могли проверить свои знания. Компания подготовила площадку в музее трудовой славы ООО «Газпром нефтехим Салават» во Дворце культуры «Нефтехимик». Каждому участнику был присвоен индивидуальный номер, по нему можно узнать результаты. Итоги станут известны в июне.

– Это очень важное дело, мы не должны забывать историю войны, помнить тех, кто ковал победу. Конечно, мы готовились к диктанту, заранее зная тематику этого года. Вопросы были сложные, несмотря на начитанность в этой теме, узнали новое. Например, творчество Юлии Друниной или подробности деятельности Героя Советского Союза Богомолова. Приятно, что многие пришедшие действительно знают и помнят историю нашей родины, – поделилась впечатлениями заместитель председателя Совета ветеранов ООО «Газпром нефтехим Салават» Лена Павловна Брагина.

Алена ШАВЫРОВА

Евгений Семенов, генеральный директор ООО «РГД ПС» — управляющей организации ООО «Газпром нефтехим Салават»:

– Дорогие наши ветераны и труженики тыла! Коллеги!

Поздравляю вас с 79-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. Этот праздник занимает особое место в истории нашей страны. Мы храним в памяти и наших сердцах правду о великом подвиге советского солдата, подарившего свободу народам, а мужество и стойкость тех, кто сражался за Родину, является сегодня примером для всех нас.

Вечная память солдатам, не вернувшимся с полей сражений. Низкий поклон тем, кто выстоял и победил, а затем, несмотря на тяжелые послевоенные годы, восстанавливал страну, строил города и новые производства!

Желаю вам крепкого здоровья и долголетия, счастья, добра и благополучия!

С Днем Победы!



ГЛАВНАЯ ТЕМА

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ И УВАЖЕНИЕМ

В преддверии праздника Великой Победы в компании «Газпром нефтехим Салават» чествовали ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла.



Торжественный парад у дома встречали супруги Елисеевы – Никифор Игнатьевич и Матрена Анисимовна

С цветами, памятными подарками, добрыми словами пришли к ветеранам почетные гости – представители администрации, предприятий и организаций города.

Праздник в формате «парада у дома» организовали для ветерана войны Таиса Кольшева. С 1943 по 1951 год Таис Губаевич проходил службу в рядах Советской армии. С августа 1943 по 9 мая 1945 года находился на фронте, участвовал в боевых действиях по освобождению Украины, Молдавии, Румынии, Болгарии, Югославии, Венгрии, Австрии, удостоен четырех боевых наград и 12 медалей. После службы Таис Губаевич много лет трудился в жилищно-коммунальном хозяйстве, активно участвовал в жизни города. Встречать гостей он вышел во двор своего дома. Артисты Салаватского государственного башкирского драматического театра посвятили ветерану театрализованное представление с попури из военных песен.

С праздником Таиса Кольшева поздравил и.о. главы Администрации ГО г. Салават Артур Рундау:

– Низкий вам поклон! Благодаря вашему героизму и стойкости была соткана Великая Победа! День Победы – самый главный, важный и очень трогательный праздник для всех советских и российских людей.

Благодаря нашим людям, которые в едином порыве поднялись на борьбу с врагом, мы смогли построить наше будущее.

От лица многотысячного коллектива комбината обратился к ветерану генеральный директор ООО «РГД ПС» – управляющей организации ООО «Газпром нефтехим Салават» Евгений Семенов.

– Таис Губаевич, благодарим вас за мужество, стойкость, за тот бессмертный подвиг, который совершило ваше поколение, – отметил Евгений Семенов. – Мы делаем все, чтобы память о Великой Отечественной войне никогда не была забыта, чтобы наши дети помнили и гордились такими героями, как вы. Крепкого вам здоровья, пусть родные и близкие всегда будут с вами. С праздником! С Днем Победы!

Следующими торжественный парад у дома встречали супруги Елисеевы: Никифор Игнатьевич, участник Великой Отечественной войны, и Матрена Анисимовна, труженица тыла. Никифор Елисеев прошел дорогами войны до Берлина, участвовал в его штурме. В армию Никифора Игнатьевича призвали в ноябре 1943 года, на фронт попал в июне 1944 года. После учебной подготовки его направили в сторону Киева в распоряжение 69-го мотострелкового полка



Евгений Семенов поздравил с праздником Победы ветерана Таиса Губаевича Кольшева



Ветеран Петр Васильевич Баскаков

3-й гвардейской танковой армии Первого Украинского фронта. Воевал в составе третьего батальона взвода связи. В мирное время работал на нефтехимическом комбинате, куда устроился в 1962 году. Стал прибористом в цехе КИП нефтеперерабатывающего завода, участвовал в пуске крупных установок. Отработав 26 лет на комбинате, вышел на заслуженный отдых. Вместе с супругой, также пенсионером комбината, вырастил 4 детей, 6 внуков и 4 правнуков.

>>> стр. 6



Ветеран Николай Степанович Косенко



Ветеран Хамит Насыбуллович Султанов



Ветеран Сергей Васильевич Тараканов

ИСТОРИЯ ПОБЕДЫ В ЛИЦАХ

Листая книгу времени, мы с каждым годом оказываемся все дальше от событий Великой Отечественной войны. Становится хрупкой бумага, выцветают буквы, бледнеют лица... Но память людей упорно вдыхает жизнь в уходящую историю. «Никто не забыт, ничто не забыто!» – повторяют потомки солдат и офицеров военных лет. Они бережно хранят в семейных архивах фронтовые фотографии, треугольники солдатских писем и по крупицам собирают истории жизни своих ветеранов. В великий для каждого из нас праздник Победы сотрудники ООО «Газпром нефтехим Салават» делятся историями жизни родственников – воинов Великой Отечественной войны.



БОЕВЫЕ НАГРАДЫ И БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО СССР

– Мой дед – Рашит Шарафутдинович Аглеев. Фронтовик. Родился 10 мая 1921 года в деревне Барш Бижбулякского района Республики Башкортостан. В ходе Великой Отечественной войны был удостоен таких наград, как орден Отечественной войны II степени, орден Красной Звезды, медаль «За боевые заслуги», «За оборону Киева», «За победу над Германией», «За победу над Японией».

После войны посвятил себя работе в органах внутренних дел, имел звание майора юстиции. Он бережно хранил большое количество благодарностей и наград за безупречную службу, а также за активное участие в общественной работе. Среди знаков признательности была даже благодарность от Верховного Главнокомандующего Иосифа Сталина.

Я помню деда и горжусь тем, что стала наследницей его славы и доблести!

Рузанна КОВАЛЕНКО,
экономист ООО «Предприятие промышленного железнодорожного транспорта» ■

ОДИН – ПРОТИВ СТА ДВАДЦАТИ



Рахматулла Хисматович Бикбулатов, 1925 года рождения. Участник Великой Отечественной войны. 23 августа 1943 года в наступательных боях возле села Долгинки в одиночку с пулеметом отбил шесть контратак противника, уничтожив сто двадцать немецких солдат. За этот подвиг был награжден медалью «За отвагу» и орденом Отечественной войны.

ТРУЖЕНИЦА ТЫЛА



Моя бабушка Саня Мубаракзяновна Кашипова (Галютдинова) родилась 11 ноября 1931 года. Была старшим ребенком в семье. В годы Великой Отечественной войны была труженицей тыла, работала в колхозе, копала окопы.

Бабушкины награды – медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейные медали победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., медаль «Ветеран труда» – моя гордость! Ее не стало 28 августа 2018 года.

Зульфия БИКБУЛАТОВА,
контролер качества лаборатории полимеров цеха № 47 ■

БЫЛ ПРИМЕРОМ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ВНУКОВ



Мой дедушка по папиной линии Александр Дмитриевич Болдахов родился 14 декабря 1926 года в деревне Ивановке Гафурийского района БАССР. Попал на фронт в феврале 1944 года. Служил в 477-м стрелковом полку. С января по сентябрь 1945 года участвовал в войне с Японией. С октября 1945 по июль 1950 года проходил службу в Германии в военных комендатурах Шварценберга и Хемница, а также в «СМЕРШ» – в 181-м отдельном стрелковом батальоне. Демобилизован 12 июня 1950 года.

Награжден медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За победу над Японией», «30 лет Советской Армии и Флота».

Дедушка умер 2 января 2004 года. Он прожил долгую, непростую и насыщенную жизнь. Всегда был примером для своих детей, внуков, правнуков. Его поколение – наши герои, сделавшие все для мира на земле. Мы гордимся нашими ветеранами и никогда не забываем о тяжелом времени, которое выпало на их долю. Слава и честь героям войны!

Татьяна АНКУДИНОВА,
оператор товарный цеха № 48 ■

ВОЙНА МЕНЯЕТ ЧЕЛОВЕКА НАВСЕГДА

Хочу поделиться историй моего деда – Михаила Гавриловича Федяева. Он помог приблизить победу в Великой Отечественной войне.

Родился Михаил Гаврилович 2 ноября 1927 года в деревне Граховке Бирского района. В 1944 году был призван на фронт. В составе 1233-го стрелкового полка 371-й стрелковой дивизии дошел до Белоруссии, где принимал активное участие в разгроме фашистской армии.

Спустя год службы был направлен в Китай на Советско-японскую войну в район реки Халхин-Гол в Маньчжурии, служил санитаром. После окончания войны дедушка остался в армии, служил санинструктором. В 1945-м был награжден медалью «За боевые заслуги» и медалью «За победу над Японией». В формулировке было сказано: «За то, что за период наступательных операций в Маньчжурии показал себя честным, исполнительным санитаром, своевременно оказывая медицинскую помощь раненым и больным».

Дома Михаил Гаврилович не любил вспоминать и говорить о боевом прошлом. Считал, что война – самое страшное и ужасное, что может случиться с человеком. Она навсегда меняет людей. Прежним домой уже не вернешься. Михаил Гаврилович умер в 1975 году. Помню его и по-настоящему им горжусь!



Петр Иосифович восстанавливал родное село. От наград отказался, посчитав, что не достоин, так как был в плену. Петр Иосифович умер в 1992 году.

Мой прадедушка был сильный духом человек! Я горжусь своим прадедушкой!

Дарья ФЕДЯЕВА,
техник Управления главного технолога ■



ВЫЖИВШИЙ В ПЛЕНУ

У моего прадедушки Петра Иосифовича Красуцкого была непростая судьба. Мне бы хотелось, чтобы о нем знали и помнили его.

На фронт Петр Иосифович ушел в 1941 году. Около озера Сиваш на территории Крыма попал в плен. Дважды безуспешно пытался бежать, но был пойман и закопан в землю по голову на три дня. Это не сломило его! Петр Иосифович выжил и сбежал. После проверки на благонадежность продолжил воевать на территории Украины.

Получив ранения, попал в госпиталь в селе Горловка. После окончания войны

ПРОШЕЛ ВОЙНУ БЕЗ РАНЕНИЙ

Николай Иванович Потылицин (двоюродный дедушка) родился 12 сентября 1925 года в деревне Антушево Парфеньевского района Костромской области. В 18 лет ушел на фронт. Был зачислен в 1895-й самоходно-артиллерийский полк. Воевал в звании сержанта, гвардии сержанта. Принимал участие в наступательных боевых операциях в составе Южного и II-го Украинского фронтов по освобождению Правобережной Украины.

За своевременное обеспечение самоходок боеприпасами в трудных условиях бездорожья и распутицы в боях на Южном и II-м Украинском фронтах с сентября 1943 года по апрель 1944 года был награжден медалью «За отвагу».

Из-за отсутствия транспорта в феврале 1944 года Николай Иванович доставлял боеприпасы на трофейном гужевом транспорте, обеспечивая выполнение боевой задачи полка.

В 1945 году был отмечен медалями «За боевые заслуги» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

После окончания войны вернулся домой без ранений. Умер 28 октября 1994 года. ■



ПУТЬ К ПОБЕДЕ



Мой дедушка – Михаил Тимофеевич Тимофеев. Ветеран войны. Родился 12 марта в селе Сапожкино Бугурусланского уезда Самарской губернии.

Был призван в Рабоче-крестьянскую Красную армию 10 октября 1940 года. В 1941 году принял военную присягу. Служил шофером при 640-м автотранспортном батальоне города Риги Прибалтийского военного округа. Рядовой срочной службы, он вспоминал о начале войны: «Сигнал боевой тревоги мы восприняли как учебу и долго не могли понять, что происходит». В ноябре 1941 года получил первое ранение. В течение года после этого восстанавливался в эвакуо-госпитале и вернулся на фронт.

С января 1943 года служил водителем среднего танка в 34-м гвардейском танковом полку прорыва. В июле 1943 года прибыл на Брянский фронт, где получил второе ранение. И опять – госпиталь.

После лечения Михаил Тимофеев вновь вернулся к боевым товарищам. До конца войны служил шофером в 1506-м артиллерийском полку – до 25 мая 1945 года.

Мой дед награжден орденом Отечественной войны I степени, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и другими юбилейными медалями.

В Сапожкино в 2017 году была установлена стела – знак доброй памяти о ветеранах войны от родственников, проживающих в этом селе.

Людмила НЕЧАЕВА,
специалист Управления инвестиций ■

СЕМЬ ДОЛГИХ ЛЕТ СЛУЖБЫ

Мой двоюродный дед Михаил Иванович Максимов родился 20 ноября 1925 года в деревне Кусты Тельнинского района Горьковской области.

Был призван на военную службу 10 января 1943 года. С октября 1943 года по июнь 1945 года воевал в составе I-го Украинского фронта и был командиром отделения 251-го зенитно-артиллерийского полка. Принимал участие в наступательных боевых операциях по освобождению западных областей Украины и юго-восточных районов Польши.

С июня 1945 года по май 1946 года служил командиром отделения 44-го зенитного отдельного прожекторного батальона и до 1950 года – командиром отделения оружейного мастера в 63-м радиотехническом батальоне связи.

Награжден орденом Отечественной войны II степени, а также медалями «30 лет Советской Армии и Флота» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

После окончания войны вернулся домой без ранений. Окончил 7 классов. Работал слесарем в РМЦ-4 комбината № 18 (ныне ООО «Газпром нефтехим Салават»). Умер 2 мая 2008 года.

Ольга СИДОРЧЕВА,
специалист ООО «ПромВодоКанал» ■



ЕГО СПАСЛО ЧУДО

Моему дедушке Ахуньяну Гиниятовичу Гиниятуллину не исполнилось еще и 17 лет, когда началась Великая Отечественная война. В первые месяцы войны его отправили учиться в военное училище в Оренбурге, где он познавал азы военного дела.

В июле 1943 года началась великая битва под Курском, туда и был направлен мой дед. Бои были ожесточенными, многие солдаты погибли, а мой дедушка был сильно ранен. Когда его нашли на поле боя, он не подавал признаков жизни, поэтому его товарищи решили, что он погиб, и начали хоронить вместе с остальными погибшими. Но в один момент кто-то заметил, что зашевелилось плечо моего дедушки, и солдаты вытащили его. Так мой дед чудом остался жив.

Врачи долго боролись за его жизнь. Он перенес несколько операций, в том числе ампутацию ног. Вернувшись домой, несмотря на инвалидность, начал работать и приносить пользу в тылу, приближая день победы.

Моя бабушка Ямалия Низамутдиновна Гиниятуллина во время войны работала в тылу и была награждена многими медалями как участница трудового фронта.

В 1945 году они поженились и прожили вместе более 40 лет, родили и вырастили двух сыновей и дочь!

Наиля КАНТЮКОВА,
специалист Управления по работе с персоналом ■



ОДНА РУБАХА НА ДВОИХ



Моя бабушка Клавдия Александровна Субботина – ребенок войны. Девочке не было еще и 10 лет, когда началась Великая Отечественная война. Помнит только очень много слез. Все мужчины из села уходили на фронт. Среди них был и ее отец – Александр. Почти сразу, в первые дни войны, он погиб в бою под Смоленском.

Моя бабушка была пятым ребенком в семье из семи человек. Голод, нищета и тяжелый физический труд до сих пор вспоминаются со слезами и отзываются далеким эхом. Старшие братья Петр и Евгений пасли колхозных коров, старшая сестра Мария работала свинаркой, а бабушка и младший брат Володя присматривали за телятами. На двоих с братом носили по очереди одну

холщовую рубашку. Когда один уходил из дома, второй сидел на печке.

Трудились все! Питались похлебкой из листьев конского щавеля, лебеды. Собирали дикую редьку и варили кашу из ее соцветий. Весной, перекапывая огороды, искали мерзлую картошку.

Осенью по просьбе колхоза участвовали в сборе помощи для фронта: сушили овощи, вязали шерстяные носки, варежки, перчатки. Все отправлялось на фронт. Бабушка Дарья научила мою бабушку вязать перчатки с двумя пальцами – большим и указательным, чтобы удобнее было нажимать на курок.

В школу девочка Клава не ходила ни одного дня! Работы хватало дома. Мама и бабушка научили прясть кудель (очищен-

ное волокно льна, конопля), ткать холсты.

В послевоенные годы устроилась ученицей в швейный цех Промкомбината. Через полгода стала мастером. Школу, даже начальную, так и не окончила. Училась понемногу вместе со своими детьми читать по слогам и ставить роспись в документах.

Ну как тут не сказать: «Ах, война! Что ж ты, подлая, сделала!» Сколько таких, как моя бабушка, были лишены детства, голодали, потеряли своих близких.

Вечная память тем, кто принес нашей стране свободу и мир!

Екатерина БАШАРИНА,
техник Управления главного энергетика ■

ВETERАНЫ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ МИНИГАЛИ ШАЙМУРАТОВА



Ветераны ООО «Газпром нефтехим Салават»

Накануне Дня Победы в Великой Отечественной войне ветераны ООО «Газпром нефтехим Салават» побывали в музее 112-й Башкирской (16-й гвардейской) кавалерийской дивизии Минигали Шаймуратова в Дёме и возложили цветы к памятнику легендарного героя на Советской площади в Уфе.

Время до первого пункта познавательной поездки прошло за душевным общением. Позитивный настрой и хорошее настроение добавляют восхитительные весенние виды природы из окна, экскурсионное сопровождение по теме поездки и историческим фактам о наиболее значимых населенных пунктах трассы.

В Дёме на улице Левитана, где расположен музей, который является филиалом Республиканского музея Боевой Славы Министерства культуры Республики Башкортостан, большую группу ветеранов-нефтехимиков радушно встречают работники музея. Начинается захватывающий рассказ и показ экспозиций с начала формирования 112-й Башкирской кавалерийской

дивизии. Особое внимание было уделено первому командиру дивизии – Герою России, генерал-майору Минигали Мингазовичу Шаймуратову, который внес огромный вклад в формирование и становление дивизии. Под его руководством дивизия приняла свой первый бой на Брянском фронте, участвовала во всех крупных операциях в Великой Отечественной войне.

Вниманию ветеранов были представлены также диорамы, богатый фото- и документальный материал, военная форма, оружие, личные вещи, предметы быта военного периода. В лекционном зале был продемонстрирован фильм на военную тематику.

Во второй половине дня ветераны побывали на Советской площади в Уфе, где установлен памятник Минигали Шаймуратову, возведенный по проекту народного художника России Салавата Щербакова и заслуженного архитектора Башкирии Константина Донгузова. В этом году отмечается 125-летие со дня рождения Героя России М. Шаймуратова.

Завершилась экскурсия по Уфе посещением памятника Салавату Юлаеву.

Раиса ЗЫКИНА

ВETERАНЫ НАЧИНАЮТ И ВЫИГРЫВАЮТ



Участники турнира по шахматам среди ветеранов

На стадионе им. 50-летия Октября состоялся традиционный турнир по шахматам среди ветеранов компании «Газпром нефтехим Салават».

Турнир приурочен к 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. В соревнованиях приняли участие 13 шахматистов-ветеранов. По итогам шахматных баталий первое место занял Расих Баткаев (СХЗ), второе

место – Анвар Гареев («Мономер»), третье место у Хуснулхака Аиткулова (РМЗ). Победитель и призеры получили медали, грамоты и денежные призы!

Олег ХАЛИУЛЛИН

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



От всей души поздравляем юбиляров компании. Желаем здоровья, счастья, радости на долгие годы!

Свои юбилеи празднуют работники компании: Летякин Сергей Васильевич, Сидорочев Павел Михайлович, Ткаченко Жанна Ивановна, Халитова Зилия Бариевна, Сафронова Марина Александровна, Чакветадзе Светлана Николаевна, Прокудина Светлана Равилевна, Немчинов Олег Александрович, Павлова Ольга Александровна, Свечников Алексей Владимирович, Енютин Виктор Александрович;

ветераны компании: Исмагилова Салима Ульфатовна, Кондрашова Валентина Александровна, Галиев Варис Сулейманович, Галина Наркиза Минигалеевна, Ерина Екатерина Ивановна, Захаренков Валентин Яковлевич, Колмиченко Нина Петровна, Манаев Александр Георгиевич, Николаева Валентина Михайловна, Пашкова Зоя Ивановна, Трофимова Любовь Николаевна, Жижаккина Надежда Ефимовна, Тутасва Галина Александровна, Чаплыгин Игорь Петрович, Лежнева Юлия Владимировна, Резяпкина Валентина Тимофеевна, Таипова Сазид Рафкатовна, Адршин Галий Хайруллович, Дерябина Ольга Анатольевна, Должникова Людмила Николаевна, Саможен Елена Александровна, Юсупова Зульфия Фаниловна, Воронкова Елена Алексеевна, Кузнецова Мария Ивановна, Юсупова Рафиля Тимерхановна, Гибадуллина Фарид Фаритовна, Переведенцева Александра Михайловна, Артамонов Анатолий Кузьмич, Кувайцев Павел Ильич, Зараев Шафкат Халикович, Потапов Сергей Иванович, Чурова Наталья Николаевна, Голованова Ольга Александровна, Рахимкулов Ильдар Закиевич, Вахитова Флора Нургалиевна, Мингажев Миниахмет Минуллович, Назаров Анатолий Иванович, Павлова Жамиля Ахмедовна, Бухарметова Тамара Николаевна, Ермолаева Альмира Ишмурзиевна, Концевенко Альбина Матвеевна, Нешев Владимир Антонович, Посадская Людмила Николаевна, Хохлов Владимир Александрович, Гайнуллина Нажиба Сальмановна, Головачева Вера Васильевна, Мурзагалина Светлана Хазимовна, Хужин Рашит Шамгунович

ГЛАВНАЯ ТЕМА

стр. 3 <<<

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ И УВАЖЕНИЕМ

– Дедушка и бабушка чувствуют себя хорошо, насколько это возможно в их возрасте, – рассказывает внук Валерий Елисеев. – Дедушка только года 3 назад машину продал – до этого они вместе ездили в огород. Бабушка поправилась после перенесенной операции на шейке бедра и может выходить на улицу. Вообще, они с нетерпением ждут праздника Победы. И в этот день мы стараемся по возможности всей семьей собраться за общим столом.

Почетных гостей супруги Елисеевы вышли встречать лично. Приветствуя уважаемых ветеранов, торжественным строем прошли перед ними юнармейцы города, свои композиции подарили артисты КДЦ «Агидель».

В эти праздничные дни никто из ветеранов не остался без внимания. В частности, 6 участников боевых действий в Великой Отечественной войне – неработающих пенсионеров «Газпром нефтехим Салават»: Петр Васильевич Баскаков, Михаил Антонович Осинский, Никифор Игнатьевич Елисеев, Хамит Насибуллович Султанов, Николай Степанович Косенко, Сергей Васильевич Тараканов. Представители Административно-хозяйственного управления компании и Совета ветеранов войны и труда ООО «Газпром нефтехим Салават» поздравили ветеранов с наступающим праздником и преподнесли им продуктовые наборы.

Элина УСМАНОВА

СЕРЕБРО И БРОНЗА ЕВРОПЫ

С 21 по 27 апреля в португальской Мадейре прошел Чемпионат Европы по плаванию Международного паралимпийского комитета.



Победитель и призеры на дистанции 100 метров вольным стилем. Андрей Николаев (третий слева)

В соревнованиях приняли участие более 400 спортсменов. В составе сборной России выступал салаватский пловец, воспитанник компании «Салаватинвест» Андрей Николаев.

– У нас возникли некоторые сложности с получением визы, Андрей прибыл в Португалию поздно вечером накануне первого старта на дистанции 400 метров вольным стилем. Акклиматизация, накопленная усталость, безусловно, сказались на выступлении, – рассказывает тренер Андрея Николаева Фаниль Кираев.

На дистанции 400 метров вольным стилем Андрей с большим трудом попал в решающий заплыв только с седьмым временем. Но Андрей проявил характер и в вечернем финале занял второе место, уступив итальянскому визави Альберто Амодео.

На дистанции 100 метров вольным стилем Андрей в финальный заплыв отобрался с пятым временем, а в финале сумел показать третий результат.

Олег ХАЛИУЛЛИН
Фото с официального аккаунта
Паралимпийского комитета России

НА БОРЦОВСКОМ КОВРЕ

Во Дворце спорта «Нефтехимик» состоялся 16-й Всероссийский турнир по греко-римской борьбе, посвященный памяти мастера спорта СССР В.И. Фидоренко.

26 и 27 апреля в Салавате на борцовском ковре «Нефтехимика» вновь было жарко, даже с трибун чувствовались искры эмоций спортсменов и в каждом приеме чувствовался дух соперничества. Всероссийский турнир по греко-римской борьбе среди юношей 2007-2009 г.р. собрал под крышей Дворца спорта 188 спортсменов из 16 регионов Российской Федерации. Среди участников можно было увидеть борцов из ДНР, ЛНР, Дагестана, Крыма, Ямало-Ненецкого автономного округа и других уголков страны. Башкортостан представляли спортсмены из Белебея, Белорецка, Кумертау, Уфы, Стерлитамака, Салавата и Октябрьского.

– С 2011 года начал сам организовывать данные соревнования. Конечно, с того времени мы вышли на новый уровень: если раньше это был обычный республиканский турнир, то сейчас вывели его на российский уровень, где идет присвоение звания кандидата в мастера спорта и разрядов. Благодаря спонсорам мероприятия мы награждаем спортсменов не только кубками, медалями и грамотами, на которых выгравирован портрет В.И. Фидоренко, но и такими призами, как велосипеды и колонки. Только растем и продвигаемся. Будем делать шаги только вперед, назад нельзя, – говорит Владимир Фидоренко, сын В.И. Фидоренко, организатор турнира, посвященного памяти его отца.

Греко-римская борьба сегодня получила второе дыхание в республике, и одним из признаков воз-



Напряженная схватка на борцовском ковре



Всероссийский турнир по греко-римской борьбе

рождения стал именно турнир, который проходит в Салавате. География участников с каждым годом становится шире, ведь планка, заданная организаторами, находится на самом высоком уровне.

– Соревнования проводятся на высоком уровне. Борцы – это настоящая дружная семья! Этот турнир как раз способствует тому, что молодые борцы съезжаются из разных уголков России, учатся чему-то новому у тренеров, заслуженных мастеров спорта и друг у друга, у них появляется тот самый командный дух. Владимир Иванович говорил, что для успеха надо 90 % таланта и 10 % работы, а сейчас все поменялось кардинально. Чтобы добиться успеха, нужно работать в поте лица, потому что там на ковре и кровь, и пот, – говорит воспитанник В.И. Фидоренко Рим Кунакбаев.

– К этим соревнованиям готовился очень долго, настраивался на 3-е место. Так и получилось, сегодня я занял 3-е место и стал кандидатом в мастера спорта. Спасибо моему тренеру Владимиру Леонтьеву, – делится своей радостью Владимир Елесин, член сборной Башкортостана. – Только хорошие впечатления от соревнований. Главное, что я смог попасть в лидирующую тройку, а тренер остался мной доволен.

Екатерина САФИКАНОВА

БОРЬБА – КАК ШАХМАТЫ...

25 апреля в рамках Всероссийских соревнований по греко-римской борьбе памяти мастера спорта СССР Владимира Фидоренко во Дворце спорта «Нефтехимик» состоялся мастер-класс Василия Теплоухова. Заслуженный мастер спорта России, чемпион России, двукратный обладатель Кубка мира, призер чемпионатов мира и Европы делился опытом с воспитанниками секции греко-римской борьбы города Салавата и участниками соревнований. Титулованный спортсмен провел разминку для юных борцов, ответил на вопросы тренеров и поделился личными наработками с будущими чемпионами.



Заслуженный мастер спорта России Василий Теплоухов проводит мастер-класс

По коврам большого спортивного зала Дворца спорта бегут десятки ног в борцовках. Мальчишки прыгают, кувырятся, делают вращения и перекаты, старательно выполняя команды известного наставника. После разминки в окружении ребят Василий Теплоухов детально разбирает приемы борьбы и способы работы над ними. Его наставления «Боритесь красиво! Тогда и ваши победы будут красивыми!», «Думайте! Борьба – это шахматы, только сложнее!» – настоящая спортивная философия, воодушевляющая на победы в предстоящих соревнованиях.

– Я много езжу по стране, – рассказал после мероприятия Василий Теплоухов. – Уделяю большое внимание общению с детьми, отдавая должное спорту, который меня создал. Стараюсь приезжать к вам на соревнования при любой возможности.

В детстве у мастера была встреча с трехкратным олимпийским чемпионом Александром Карелиным. Конечно, тогда ребята всего не понимали, что показывал легендарный борец. А просто старались все повторить. Но даже возможность прикоснуться к великому спортсмену стала толчком для новых свершений. Поэтому сейчас, достигнув определенных высот в спорте, Василий Теплоухов сам старается на мастер-классах показать ребятам, как работать более эффективно, полезно, красиво и с меньшими физическими затратами. Это очень важно для сохранения здоровья и достижения спортивных побед.

– Особенно приятно, если ребята подходят и благодарят за науку, – говорит Василий Теплоухов. – Я до сих пор благодарен всем тренерам, работавшим со мной, и твердо уверен, что теперь наступила моя очередь передавать накопленный опыт начинающим спортсменам.

Мария ЕВДОКИМОВА

АФИША МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ ПРАЗДНОВАНИЮ ДНЯ ПОБЕДЫ

8 МАЯ

11.20-12.50 – Проведение торжественного мероприятия на мемориальном комплексе «Земля Юрматы»:
– торжественное открытие праздника, возложение цветов;
– праздничная концертная программа.

9 МАЯ

10.05-10.15 – Проезд ветеранов на автобусах от пл. Комсомольской до мемориального комплекса «Вечный огонь».
10.20 – Торжественный митинг на МК «Вечный огонь».
10.40-10.50 – Проезд ветеранов на автобусах от «Вечного огня» на площадь Ленина.
11.00-11.10 – Митинг, посвященный 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

11.10-11.20 – Парад сводной колонны ветеранов боевых действий и допризывной молодежи.
11.20-12.00 – Театрализованное представление на пл. Ленина. Выступление творческих коллективов.
12.00-13.00 – Дневная концертная программа на пл. Ленина.
13.00-18.00 – Перерыв.
18.00-21.00 – Вечерний концерт на площади им. В.И. Ленина с участием творческих коллективов города и артистов Республики Башкортостан*.

Праздничного салюта не будет!

* В программе возможны изменения.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ КАДРОВОГО РЕЗЕРВА ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»:

– специалиста по пожарной безопасности,
– дефектоскописта по МК и УЗК 5 р.,
– аппаратчика/оператора технологических установок 5, 6 р.,
– машиниста технологических насосов/НУ/КУ 5, 6 р.,
– прибориста/слесаря КИПиА 5 р.,
– электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5 р.,
– электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5 р. (автослесарь),
– электрогазосварщика 4, 5 р.,
– газосварщика 5 р.,
– столяра 5 р.,
– слесаря-ремонтника 5 р.,
– слесаря РТУ 5 р.,
– станочника широкого профиля 5 р.,
– кровельщика по рулонным кровлям и кровлям из штучных материалов 5 р.,
– слесаря по ремонту автомобилей 5, 6 р.,
– грузчика,
– газоспасателя,
– пожарного,
– лаборанта химанализа/контролера качества продукции и техпроцесса 4, 5 р.,
– рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий 4 р.,
– водителя автомобиля «КамАЗ»,
– водителя погрузчика 3-4 р.,
– водителя автомобиля «Газель» (кат. В),
– водителя автобуса 4 р.,
– тракториста 4 р.,
– машиниста крана автомобильного 5 р.,
– машиниста а/вышки и а/гидроподъемника 5 р.,
– машиниста крана-манипулятора 6 р.,
– водителя дор.-убороч. машины 5 р.,
– наладчика машин и автоматических линий по производству изделий из пластмасс 5 р.,
– техника (под квоту, временная вакансия).
К трудоустройству рассматриваются совершеннолетние студенты, а также люди пенсионного и предпенсионного возраста.
Тел.: 8-958-45-23-272, (3476) 39-39-00, 39-22-88, 39-34-11, 39-38-80,
e-mail: Job-w@snos.ru

ООО «МЕДСЕРВИС»:

– врача-терапевта,
– врача ультразвуковой диагностики,
– врача функциональной диагностики,

– врача-рентгенолога,
– врача-онколога,
– врача-хирурга,
– врача – травматолога-ортопеда,
– врача-невролога,
– врача – стоматолога-хирурга,
– врача – анестезиолога-реаниматолога,
– зубного техника,
– лаборанта,
– медицинскую сестру,
– фельдшера,
– операционную медицинскую сестру,
– фармацевта,
– водителя легкового автомобиля,
– ведущего специалиста отдела информационных технологий и связи.
Тел.: (3476) 39-27-97, (3476) 39-57-46,
e-mail: 07piv@snos.ru,
904gvv@salavatmed.ru

ООО «АКРИЛ САЛАВАТ»:

– инженера-механика,
– инженера по КИПиА,
– электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
– аппаратчика подготовки сырья,
– аппаратчика перегонки,
– слесаря РТУ,
– слесаря КИПиА,
– прибориста,
– лаборанта ХА.
Тел.: (3476) 39-61-09, e-mail: 01tim@snos.ru

ООО «САЛАВАТИНВЕСТ»:

– повара 3, 4 р.,
– кондитера 4 р.,
– кухонного рабочего,
– тракториста,
– грузчика,
– подсобного рабочего,
– инженера по эксплуатации плавательного бассейна,
– машиниста холодильных установок,
– инженера-технолога,
– продавца продовольственных товаров.
На летний период:
– воспитателя,
– водителя,
– инструктора по физической культуре,
– подсобного рабочего,
– официанта 2 р.,
– повара 3 р.

Официальное трудоустройство, полный соцпакет.
Тел.: (3476) 39-23-81, (3476) 31-82-26,
e-mail: 02hrf@snos.ru

ООО «НОВО-САЛАВАТСКАЯ ТЭЦ»:

– главного специалиста ОКС,
– экономиста 1 категории,
– главного специалиста СНТБПК,
– инженера 1, 2 категории ПТО,
– мастера по ремонту оборудования в КТЦ,
– мастера участка электрического цеха,
– мастера ИЦ,
– машиниста-обходчика по турбинному/котельному оборудованию,
– слесаря по ремонту оборудования 4-6 р.,
– газорезчика 4-5 р.,
– электросварщика ручной сварки 6 р.,
– слесаря по КИПиА 4, 5, 6 р.,
– электрослесаря по обслуживанию автоматики и средств измерений 4, 5 р.,
– электрослесаря по ремонту и обслуживанию автоматики и средств измерений 4, 5, 6 р.,
– инженера связи 2 категории,
– мастера КИПиА,
– токаря 6 р.,
– маляра 3 р.,
– слесаря-сантехника 4 р.,
– электрослесаря по ремонту электрических машин 4-6 р.,
– электрослесаря по ремонту оборудования распределительных устройств 4-6 р.,
– электромонтера по обслуживанию электрооборудования электростанций 5-6 р.,
– электромонтера по ремонту аппаратуры релейной защиты и автоматики,
– уборщика,
– грузчика,
– слесаря-ремонтника 4-6 р.
Тел.: (3476) 39-86-61, e-mail: sis@nslvttec.ru

ООО «ПРЕДПРИЯТИЕ ПРОМЫШЛЕННОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА»:

– электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
– слесаря по КИПиА,
– монтера пути,
– токаря,
– приемосдатчика груза и багажа,
– дежурного стрелочного поста,
– промывальщика-пропарщика цистерн,
– осмотрщика-ремонтника вагонов,

– машиниста железнодорожно-строительных машин,
– слесаря по ремонту подвижного состава,
– слесаря-ремонтника.
К трудоустройству рассматриваются совершеннолетние студенты, а также люди пенсионного и предпенсионного возраста. Стабильный заработок, соцпакет + удобный график работы.
Тел. (3476) 39-61-29, e-mail: 07krr@snos.ru

ООО «ПРОМВОДОКАНАЛ»:

– электрогазосварщика 4-5 р.,
– слесаря по ремонту технологических установок 4-5 р.,
– слесаря-ремонтника 4 р.,
– токаря 5 р.,
– оператора очистных сооружений 3 р.
Тел.: (3476) 39-15-79

ООО «РМЗ»:

– слесаря по ремонту технологических установок,
– токаря,
– токаря-расточника,
– формовщика ручной формовки,
– слесаря-ремонтника,
– фрезеровщика,
– шлифовщика,
– такелажника,
– котельщика,
– электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
– слесаря по ремонту и обслуживанию перегрузочных машин,
– слесаря механосборочных работ,
– слесаря-ремонтника,
– кузнеца на молотах и прессах,
– дефектоскописта рентгено- и гаммаграфирования,
– заливщика свинцово-оловянистых сплавов,
– электросварщика ручной сварки,
– станочника деревообрабатывающих станков,
– кладовщика,
– заведующего складом.
К трудоустройству рассматриваются совершеннолетние студенты, а также люди пенсионного и предпенсионного возраста.
Тел.: (3476) 39-40-73, (3476) 39-24-77,
e-mail: 02kavl@nhrs.ru,
rezume_orp@nhrs.ru